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Индивидуальное задание № 1 
 
Найти неопределенные интегралы. 
 
Вариант 1 

1) 
3

5
3

2
4 ;

2

x
x dx

x

 
  

 
  

2) 
 

34

3 2
;

x dx

x


  

3) ;
3 2

dx

x  

4) 
arcsin

2
;

1

xe dx

x  

5) 
 22

;
3

xdx

x 


               

              
6)   34 3 ;xx e dx  

7) 
 

2

3 5
;

3 1

x dx

x x


   

8) 
  

4 2

2

2 3 1
;

1 4 4

x x x
dx

x x x

  
    

9) ;
sin 3cos

dx

x x  

10) .
2 2 1

xdx

x   

 
Вариант 2

1) 
2

4 4
2 ;

5

x
x dx

x

 
  

 


 

2) 
 3

23

2 3
;

x x dx

x


  

3) 
 2 ;
3 2

dx

x 
 

4) 
2

2

arcsin
;

1

xdx

x
 

5) 
2

3
;

2

x dx

x 

          
6)  4 3 cos3 ;x xdx  

7) 
 

2

5 3
;

4 5

x dx

x x


 

 

8) 
  

5 2

2

2 3
;

3 1

x x x
dx

x x

  
   

9) 
2

;
8sin 16sin cos

dx

x x x  

10) 
 

23

61

x x x
dx

x x

 

 . 

 
Вариант 3

1) 
4

7

3

2
2 ;

3

x
x dx

x

 
  

 
  

2) 
 

4

4 2
;

x dx

x


  

3) 
 4 ;
5 2

dx

x   

4)  2
;

1 arctg

dx

x x  

5)  423 1 ;x x dx  

6)  2 1 sin 4 ;x xdx  

7) 
 

2

4 1
;

5 4

x dx

x x


   
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8) 
  
4 22 5 8 8

;
2 2

x x x

x x x

  
   

9) 3 2sin cos ;x xdx  

10) 
23

3
.

x dx

x x  

 
Вариант 4

1) 3

43

3
2 2 ;x x dx

x

 
  

 
  

2) 
 2

2

2
;

3

x dx

x



  

3) 3 12 ;x dx  

4)  
2

2

arctg
;

1

xdx

x  

5)  2cos 3 1 ;x x dx

          
6)   42 3 ;xx e dx  

7) 
 

2

4 1
;

6 4

x dx

x x



   

8) 
  

3 2

2

5 1
;

2 2 1

x x

x x x

 
    

9) 
2

;
5 3sin

dx

x  

10) 
4

.
1

xdx

x  

 
Вариант 5 

1) 3
3

2
4 ;

2

x
x dx

x
   
   

2) 
 23

3

3 2
;

x dx

x


  

3) ;
2 3

dx

x   

4) 
2

;
cos

dx

x tgx  

5) 23 4
;

x

xdx

e 

          
6) 3 ln ;x xdx  

7) 
 

2

5
;

3 1

x dx

x x


 

 

8) 
 

4 3

2

4 8 2
;

1

x x x
dx

x x

  
  

9) 
2 2

;
4sin 5cos

dx

x x  

10) .
2 2 1

dx

x   

 
Вариант 6 

1) 
23

3

2
3 ;

2

x
dx

x

 
   

 
  

2) 
4

4 3 ;
x

x dx
x

 
 

 
  

3)  cos 5 2 ;x dx  

4) 
5

2

ctg
;

sin

xdx

x  

5) 
2

3
;

9 2

xdx

x   

6) arctg ;x xdx



5 

          
7) 

 
2

2 5
;

3 1

x dx

x x


   

8) 
  2

4 10
;

2 2 10

x
dx

x x x


  

               9) 
2 2

;
sin 5cos

dx

x x  

10) 
 23

.
2 1 2 1

dx

x x  
  

 
Вариант 7 

1) 
3

5 2
4 ;

3

x
x dx

x

 
  

 
  

2) 
 3

4

3 2
;

x x dx

x


  

3) 3 1 ;x dx  

4) 
32 2 33 ;xx dx  

5) 
2

;
ln

dx

x x

          
6)  1 cos3 ;x xdx  

7) 
 

2

3 2
;

4 1

x dx

x x


   

8) 
  

2

2

2 12 6
;

1 8 15

x x
dx

x x x

 
    

9) ;
3sin cos 1

dx

x x   

10) 
23
.

3

xdx

x x  

 
Вариант 8 

1) 
3

4
3

2
5 ;

3

x
x dx

x

 
  

 
  

2) 
 243 2

;
x x dx

x


  

3) 4 3 ;xe dx  

4) 
2

3
;

2 5

x
dx

x   

5) 
3

sin
;

cos

xdx

x

          
6)  1 ln ;x xdx  

7) 
 

2

5 2
;

4 13

x dx

x x



   

8) 
3

4 2

2
;

x x
dx

x x

 


 
9) sin 3 cos5 ;x xdx  

10) 
6

3

3 1 1
.

3 1 3 1

x
dx

x x

 
    

 
Вариант 9 

1) 
4

7
3

8
4 ;

3

x
x dx

x

 
  

 
  

2) 
 34

3

5
;

x x dx

x


  

3) 5 23 ;x dx  

4) 
2

6
;

9

x
dx

x   

5) 2

ctg
;

sin

xdx

x  

6) arcsin ;x xdx
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7) 

 
2

4 3
;

4 13

x dx

x x


   

8)   
4 3

2

4 8 1
;

1

x x
dx

x x x

 
 

           

9) 4sin ;xdx  

10) 
6

3

1
.

1 1

x
dx

x x


  

 
Вариант 10

1) 7 4
3

4
3 3 ;x x dx

x
   
   

2) 4 5 ;x dx  

3) 
 34

2

5 2
;

x x dx

x


  

4) 
2

6
;

2

x
dx

x   

5) 
2

;
ln

dx

x x

          
6)  2 1 sin ;x xdx  

7) 
 

2

3
;

3 2

x dx

x x


   

8) 
 

2

2

3 2
;

1

x
dx

x x


  

9) 
2

;
6 3sin

dx

x  

10) 
1

.
2

x
dx

x x




 
Вариант 11 

1) 3
3

2
3 ;x x dx

x
   
   

2) 
3

2

2 sin
;

5sin

x
dx

x


  

3) 
 3 ;
5 3

dx

x   

4) 
2

3
;

25

xdx

x   

5) 
3ln

;
x

dx
x

          
6)  2 3 cos4 ;x xdx  

7) 
 
2

2
;

10 26

x dx

x x



   

8) 
 

   
3

;
1 2 3

x dx

x x x


  

 

9) ;
sin 2cos

dx

x x  

10) 
7

8 157 14
.

x x
dx

x x




 

 
Вариант 12 

1) 
4 34

1 11 2
;dx

x x x

 
  

 
  

2) ;
cos

1cossincos
2

22

dx
x

xxx



 

3) 
2 3

6
;

7 x
dx  

4)  2cos 2 3 ;x x dx  

5) ;
1cos2  tgxx

dx

 
6) arcctg ;x xdx  

7) ;
65

23
2

dx
xx

x
 


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8) 
3 2

3 2

2 5 1
;

x x
dx

x x

 
  

9)  ;sin5 xdx  

10) 
4

.
1

xdx

x   

 
Вариант 13 

1)  5 343 2 ;x x dx   

2) 
2

2

2 4
;

4

x
dx

x

 


 

3) 4 3 ;x dx  

4) 
2

5
;

2

xdx

x 
 

5) ;
xe

dx
x

          
6)  3 1 ln ;x xdx  

7) 
 

2

4 3
;

8 17

x dx

x x



 


 

8) 
 2

3 2

6 3
;

6 5

x dx

x x x



   

9) 2 2
;

2sin 3cos 4

dx

x x 
 

10) .
1

dx

x x 
 

 
Вариант 14

1) 23
3

2
2 3 ;x dx

x
   
   

2) 
3

2

2 cos
;

cos

x
dx

x


  

3)  sin 3 5 ;x dx  

4) 
2

6
;

5

x dx

x  

5) 
arcsin

2

5
;

1

x dx

x

          
6) cos3 ;xe xdx  

7) 
 

2

3 2
;

8 17

x dx

x x


   

8) 
  2 ;

1 1

dx

x x   

9) 
2

sin
;

2 cos

xdx

x  

10) 
23
.

2

xdx

x x
 

 
Вариант 15

1) 
3

4

3
5 ;

2
x x

dx
x

 
  

 


 

2) 
5 26 5

;
x x

dx
x


  

3) 
2

;
cos

3

dx
x

 

4) 
4

;
3

xdx

x   

5) 
2

2

arcsin
;

1

x
dx

x  

6) 2cos ;x xdx  

7) 
 

2

2 1
;

5 6

x dx

x x



   

8) 2 3sin cos ;x xdx  
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9) 
 
  

2

2

2 7 7
;

1 2 5

x x dx

x x x

 

    10) 
3

2
.

3 1 1

x
dx

x


   

 
Вариант 16

1)  3 4 6 ;x x dx   

2) 
2

35

3 4
;

x
dx

x


  

3) 
2

;
sin 3

dx

x  

4) 21 3 ;x x dx  

5) 
3

2

arcctg
;

1

x
dx

x
 

 
 

6)  2 31 ;xx e dx  

7) 
 

2

4
;

2 3

x dx

x x



   

8) ;
1 3sin

dx

x  

9) 
 
3 2

7 4
;

2 5

x dx

x x x


   

10) .
3 1 2

xdx

x    

Вариант 17

1) 3

9
5 ;xx e dx

x
   
   

2) 
3

3

3 5
;

x
dx

x


  

3) 
 4 ;
3 5

dx

x   

4) 
2

;
1 2

xdx

x  

5) 
tg

2
;

cos

xe dx

x

          
6) 3 cos ;xe xdx  

7) 
 

2

5 1
;

1

x dx

x x


   

8) ;
2 5cos

dx

x  

9) 
 4 3 2

3

2 2 1
;

x x x x dx

x x

   

  

10) 
2

.
1

dx

x x x   

 
Вариант 18

1) 
4

6 9
5 ;x dx

x x
   
   

2) 
34

2

3 2
;

x x
dx

x


  

3) sin 2 ;
6

x
dx  

   

4) 
2

5
;

1

xdx

x  

5) 
2

2

arccos
;

1

xdx

x
 

6)  2 1 ln ;x xdx  

7) 
 

2

3 1
;

4 5

x dx

x x


   

8) 
2 2

;
3cos 5sin

dx

x x  
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9) 
 3

3 2

2
;

5 4

x dx

x x x



   10) 
 

3

3
.

xdx

x x x  

 
Вариант 19 

1) 2
3

2
5 ;

3

x
x dx

x
   
   

2) 
32

;
x x

dx
x


  

3) 
2

34 ;
x

dx


  

4) 
 5

2

arctg
;

1

x
dx

x  

5) 
 2

sin
;

2cos 3

xdx

x   

6)  ln 4 ;x dx  

7) 
 
2

1
;

3 4

x dx

x x


   

8) sin 2 sin5 ;x xdx  

9) 
3 25 5 23

;
( 1)( 1)( 5)

x x x
dx

x x x

  
    

10) .
2

dx

x x   

 
Вариант 20 

1) 3
4

3
3sin 2 ;x x dx

x
   
   

2) 
256

;
x x

dx
x


  

3) 
2

;
sin

3

dx
x  

4) 
2

;
1 arccos

dx
dx

x x  

5) 
2 3 ;xxe dx  

6)  2 4 3 ;xe x dx   

7) 
 

2

3 2
;

6 9

x dx

x x



   

8) 3 8cos sin ;x xdx  

9) 
2

3 2

6 2 1
;

2

x x
dx

x x x

 
   

10) 
  2

.
1 1

dx

x x   

 
Вариант 21 

1) 3
2

5
4 2 ;x x dx

x
   
   

2) 
4

23

2 x
dx

x


  

3) ;
5 2

dx

x  

4)  cos 2 3 ;x xe e dx  

5) 
ln5

;
x

dx
x  

6)  2 5 sin 2 ;x xdx  

7) 
 

2

3 4
;

8 17

x dx

x x


   

8) 
3

22

sin
;

cos

xdx

x
  
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9) 
 
   

22 41 91
;

1 3 4

x x dx

x x x

 

    10) 
2 3

.
x dx

x




Вариант 22

1) 4
2

1
7 3 ;

2
x dx

x
   
   

2) 
3

4 5
;

x
dx

x


  

3) ;
3 4

dx

x   

4) 
2

;
1 2

xdx

x  

5) 
cos

;
1 2sin

xdx

x

          
6) 23 ln ;x xdx  

7) 
 
2

1
;

3 4

x dx

x x


   

8) 2cos 3 ;xdx  

9) 
5 3 2

4

2 2
;

1

x x x
dx

x

 
  

10) .
2 3

dx

x x 

 
Вариант 23

1) 
23

5
4

10
2 ;

2

x
x dx

x

 
   

 
  

2) 
2

2

7 5tg
;

sin

x
dx

x


  

3) 
3

45 ;
x

dx


  

4) 
2

5
;

1

xdx

x  

5) ;
xe
dx

x

          6)  2 1 sin ;x x xdx   

7) 
 

2

2 1
;

4 1

x dx

x x



   

8) 
2

sin
;

cos 3cos 5

xdx

x x   

9) 
  2

4
;

1 1

x
dx

x x


   

10) 
 23

.
2 1 2 1

dx

x x  


 
Вариант 24

1) 4
423

2 1
3 ;x dx

xx

 
  

 
  

2) 
3

2

3 5cos
;

cos

x
dx

x


  

3) 3 4 ;x dx  

4) 
5

2

arcsin
;

1

xdx

x  

5) 
2

;
1

x

x

e dx

e  

6) 
3

ln
;

x
dx

x  

7) 
 

2

5 2
;

4 1

x dx

x x


   

8) 
2

;
6 5cos

dx

x  
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9) 
2

3

4 10
;

8

x x
dx

x

 
  10) 

23
.

dx

x x
 
Вариант 25

1) 3 34
4

3
2 ;x x dx

x
   
   

2) 
2

2

3 5 4
;

4

x
dx

x

 
  

3) 
 2 ;
3 4

dx

x   

4) 
2

;
sin ctg

dx

x x  

5) 
2

3
;

2

x dx

x 

          6) cos4 ;xe xdx  

7) 
 

2

3 2
;

4 6

x dx

x x



   

8) 3 5sin cos ;x xdx  

9)   
4 3

2

4 8 1
;

1

x x
dx

x x x

 
   

10) 
2

.
6 1

dx

x x x 

 
Вариант 26

1) 3
423

2 7
5 ;x dx

xx

 
  

 
  

2) 
2

2

1 3ctg
;

cos




x
dx

x
 

3) 3 42 ;x dx  

4) 2

3 arctg
;

1

xdx

x  

5)  2 3sin 2 ;x x dx

          6) 2 5 ;xx e dx  

7) 
 

2

5 8
;

3 6

x dx

x x



 
 

8) ;
7sin 2cos 3

dx

x x   

9) 
2

3 2

3 2
;

2

x x
dx

x x x

 
   

10) 
4

.
2 3 2 3

xdx

x x  
 
Вариант 27

1) 4 23

4

8
9 2 ;x x dx

x

   
   

2) 
2

2
2 3 ;

cos

x
x dx

x

 
 

 
  

3) ;
9 5

dx

x   

4) 
2

3 arcsin
;

1

xdx

x




 

 

5) 4sin cos ;x xdx  

6) 
3

ln
;

x
dx

x  

7) 
 

2

8 5
;

3 2

x dx

x x



   

8) 
2 2

;
7sin 2cos

dx

x x
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           9) 
3 2

3 2

2 5 1
;

x x
dx

x x

 
  10) 

 34

.
2 3 2 3

xdx

x x  


 
Вариант 28

1) 5 3
7

8
3 4 ;x x dx

x
   
   

2) 
2

2

1 3 9
;

9

x
dx

x

 
  

3) 
2

;
cos

3

dx
x  

4) 
 2sin ln

;
x

dx
x  

5) 
arcsin

2

3
;

1

x

dx
x

          6)  3 5 cos4 ;x xdx  

7) 
 

2

4 5
;

3 2

x dx

x x


   

8) 
sin

;
2cos 1

xdx

x   

9) 
  

2

2

3 6
;

1 6 13

x x
dx

x x x

 
    

10) 
4

2 3
.

3 2 3

x dx

x


 

 
Вариант 29

1) 7 23
7

6
4 5 ;x x dx

x
   
   

2) 
2

2

2 4
;

4

x
dx

x

 
  

3) 
2

;
sin 9

dx

x  

4) 
ln 2

;
x

dx
x


  

5) 
3 2

;
arcsin 1

dx

x x

          6) arctg2 ;x xdx  

7) 
 

2

9 7
;

8 20

x dx

x x


   

8) 
cos

;
3sin 5

xdx

x   

9) 
  

4 2

2

6 30 30
;

2 1

x x
dx

x x

 
   

10) 
4

.
3 4 1

dx

x 

 
Вариант 30

1) 6 3
7

12
5 ;x x dx

x
   
   

2) 
25

2

2
;

x
dx

x


  

3) 8 3 ;xe dx  

4)  4
sin 3cos 1 ;x x dx  

5)  2
;

arc tg 1

dx

x x  

6) cos5 ;xe xdx  

7) 
 

2

6 7
;

8 25

x dx

x x


   

8) ;
3sin 5cos 2

dx

x x   
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9) 
 

4 3

2

4 8 2
;

1

x x x
dx

x x

  
  10) 

4
.

3 4 2 3 4

dx

x x  
 
Решение типового варианта 
 
Найти неопределенные интегралы. 

1) 4 27
5

2
2 .x x dx

x
   
   

Решение 
9

2 5 4 7
4 2 4 57 7

5

2 2 2
2 2 2

95 4
7

x x x
x x dx x dx x dx x dx C

x


                  

75 9
4

2 1 7
;

5 2 9
   x x C

x
 

2)
3

4

2 4
.

x
dx

x


  

Решение 
15 3

11 13 3 4 4
4 4

4 4 4

5 3
5 3 5 3 5 3

15 3
4 4

x x dx x x
dx dx x dx x dx C

x x x


           

 4 415 34
4 ;

3
  x x C  

3)  cos 8 1 .x dx  

Решение 

       1 1
cos 8 1 cos 8 1 8 1 sin 8 1 ;

8 8
       x dx x d x x C  

4)
2

.
sin ctg

dx

x x  

Решение 

   
22

ctg
ctg 2 ctg ;

sinsin ctg ctg
        

d xdx dx
d x x C

xx x x
 



14 

5)  62 32 5 .x x dx  

Решение 

     6 62 3 3 31
2 5 2 5 6 2 5 6

6
        x x dx d x xdx x xdx  

       7 73 3
63 3

2 5 2 51 1
2 5 2 5 ;

6 6 7 42

 
       

x x
x d x C C  

6)  2 1 ln .x xdx  

Решение 

 
 

   2 2

2

ln , 2 1
1

2 1 ln ln1
,

u x dv x dx
x xdx x x x x x dx

xdu dx v x x
x

  
      

     

     
2

2 2ln 1 ln ;
2

        
x

x x x x dx x x x x C  

7)
2

7 3
d .

3 2

x
x

x x


   

Решение 

2 2 2

7 14
27 3 33 3d 3 d d

3 2 3 2 2 3 2

x xx
x x x

x x x x x x

 
    

         

     
2 2 2

14 5
2 3 3 2 3 2 33 3 33 3d d d

2 3 2 2 3 2 2 3 2

x x x
x x x

x x x x x x

     
      

         

 2

2 2
2

d 3 25 d 3 5 d
9 92 3 2 2 3 2 2 3 2
4 4

x xx x

x x x x x x

 
     

         
 

  
 

2 2
2

3 5 d 3
ln 3 2 ln 3 2

2 2 23 1
2 4

x
x x x x

x

         
   
 

  

2

3 1
5 1 3 5 22 2ln ln 3 2 ln ;

1 3 12 2 2 12
2 2 2

  
       

  

x x
C x x C

xx
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8) .
5cos 7sin 1

dx

x x   

Решение 

 
2 2

2 2

2 2 2 2

2 2, 2arctg , ,
2 1 1

5cos 7sin 1 2 1 5 1 14sin ,cos 1
1 1 1 1

x dt dttg t x t dx
dx t t

x x t t t tx x
t t t t

  
   

   
      

   

2
2 2

1 1
2

7 3 7 49 734 14 6 2 2
2 2 2 16 16

dt dt dt

t t t t t t
     

         
 

    

2

7 73
1 1 1 4 7 734 4ln ln
2 2 27 73 4 7 737 73

4 44 16

tdt t
C C

t
tt

   
        

      
 

  

4 tg 7 731 2ln ;
2 4 tg 7 73

2

 
  

 

x

C
x

 

9)
3 2

2 2

5 12 4
.

( 2) ( 4)

x x x
dx

x x

  
   

Решение 

Разложим дробь 
3 2

2 2

5 12 4

( 2) ( 4)

x x x

x x

  
 

на простейшие дроби: 

3 2

2 2 2 2

2 2 2

2 2

5 12 4

( 2) ( 4) 2 ( 2) 4

( 2)( 4) ( 4) ( )( 2)
.

( 2) ( 4)

x x x A B Cx D

x x x x x

A x x B x Cx D x

x x

   
   

    

      


 
2 2 2 3 2( 2)( 4) ( 4) ( )( 4 4) 5 12 4.A x x B x Cx D x x x x x             

3 2 2 3 2 22 4 8 4 4 4 4 4Ax Ax Ax A Bx B Cx Cx Cx Dx Dx D             

3 25 12 4.x x x     



16 

3

1

0

2 8 8 1;

1;

4 4 4 12;

8 4 4 4.

      
 

  
  

x B B

x A C

x A C D

x A B D

 

Решим систему уравнений: 

1; 1; 1; 1;

1; 1 ; 1 ; 2;

4 4 4 12; 4 4 4 4 12; 4 8; 0;

8 4 4 4; 8 4 4 4; 8 4 8; 1.

B B B B

A C C A C A D

A C D A A D D A

A B D A D A D C

          
            
              
              

 

Следовательно, 
3 2

2 2 2 2

5 12 4 1 2
.

( 2) ( 4) ( 2) 4

x x x x

x x x x

   
  

   
 

3 2

2 2 2 2 2 2

5 12 4 1 2 1
2

( 2) ( 4) ( 2) 4 2 4 4

x x x x xdx dx
dx dx

x x x x x x x

    
              

     

 2

2 2

41 1 2 1 1 1
2 arctg arctg

2 2 4 2 2 2 2 4 2

d xxdx x x

x x x x

              

  21 1
ln 4 arctg ;

2 2 2
    


x

x C
x

 

10)
6

3

4 2 2
.

2 2 2

x x
dx

x x

  
    

Решение 

 3 56 6 6 46

3 23 6 5

4 62 , 24 2 2 4
6

2 22 2 2 2, 6

t t t dtx t t xx x t t
dx dt

t t tx x x t dx t dt

       
   

          

5 4 3 2 240
6 4 8 15 30 60 120

2
t t t t t dt

t
            

6 5 4 3 22 8 15
6 10 30 120 240ln 2

3 5 4
t t t t t t t C           

 
 

     5 2 3 66 348 45
4 2 2 2 60 2 180 2 720 2

5 2
x x x x x x              

61440ln 2 2 .x C     
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Индивидуальное задание № 2 
 
Вариант 1 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
0

2

1

( 4 3)cosx x xdx


  ; 

2) 
2 1

1

1 ln( 1)

1

e

e

x
dx

x





 
 ; 

3) 
5

2 2
0 (25 ) 25

dx

x x  . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2

2 2 10

dx

x x



  ; 
2) 

2

56
0

cos

(1 sin )

x
dx

x



 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 3, 2 ,y x y x y x   . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной окружностями, задан-
ными уравнениями в полярных координатах: 4cos , 2 ( 2)      . 
Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
2

2

( 2)sin 2 cos ,

(2 )cos 2 sin , 0 3 .

x t t t t

y t t t t t 

   


    
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 2 5 6, 0y x x y     .  

 
Вариант 2 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
1

2 3

0

xx e dx ; 

2) 
2

2

1 cos

( sin )

x
dx

x x






 ; 

3) 
16

2

0

256 x dx . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2

2 4 13

dx

x x   ; 2) 
2

1 ln

e dx

x x . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 

уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 24 , 2y x y x x    . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной двухлепестковой розой, 
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заданной уравнением в полярных координатах: cos2  . Сделать рисунок. 
5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 

3

3

2cos ,

2sin , 0 .
4

x t

y t t


 



  

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 3sin , sin , 0y x y x x     .  

 
Вариант 3 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
2

2

1

lne xdx

x ; 

2)  
2

2 2
0 cos

x
dx

x



 ; 

3) 
1

2 2

0

1x x dx . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2

10 8 9

dx

x x



  ; 2) 
1 2

3
0 1

x
dx

x . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 

уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 24 , 2x y x y y    . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной окружностями, задан-

ными уравнениями в полярных координатах: 3cos ,   sin ,   

0 .
2

   Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
(cos sin ),

(cos sin ), .
6 4

t

t

x e t t

y e t t t
 

  



   

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: 2 , 2, 0y x x y   .  

 
Вариант 4 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
3

2

0

( 2 )sin 2x x xdx ; 2) 
ln 26

23
ln 7 (1 )

x

x

e
dx

e ; 
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3) 
3

2 3
0 (9 )

dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2

2 4 25

dx

x x



   ; 2) 
2

2

sin

cos

x
dx

x




 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 

arccos , 0, 0y x y x   . Сделать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной четырехлепестковой 

розой, заданной уравнением в полярных координатах: 2sin 4  . Сде-
лать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
2(cos sin ),

2(sin cos ), 0 .
2

x t t t

y t t t t


 



   

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: 3,y x y x  .  

 
Вариант 5 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
0

2

2

( 2) cos3x xdx


 ; 

2) 
3

23
2 1

xdx

x  ; 

3) 

5

2

2 3
0 (5 )

dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2 2

1 (1 )arctg

dx

x x



 ; 2) 
3

2
2 3 2

dx

x x  . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 

уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 2( 1) , 1y x y x    . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной кардиоидой, заданной 
уравнением в полярных координатах:  2 1 cos   . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 

2

2

( 2)sin 2 cos ,

(2 )cos 2 sin , 0 .
2

x t t t t

y t t t t t


   



    
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6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси  Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 3 2 , 1y x y  .  

 
Вариант 6 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 2

0

( 3 2)sinx x xdx


  ; 

2) 
2 2

1

lne x x
dx

x


 ; 

3) 
2 2

4
1

1x
dx

x


 . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
4

0 4 1

x dx

x



 ; 2) 
 

2

2
1 1

dx

x  . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 

уравнениями в прямоугольной системе координат: 22 3,y x x  
 

2 4 3y x x   . Сделать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной трехлепестковой розой 

и окружностью, заданными уравнениями в полярных координатах: 
4sin3 , 2 ( 2)      . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
4( sin ),

2
4(1 cos ), .

2 3

x t t

y t t
 

 



   

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 22 , 2y x x y x     .  

 
Вариант 7 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
8 2

2
1

ln

3

xdx

x
 ; 

2) 
0

2
1

( 1)

cos ( 1)

tg x
dx

x


 ; 

3) 
2

2

0

4 x dx . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2

0

arctg

1

x
dx

x



 ; 2) 
 

3

2
0 2

dx

x  . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 

уравнениями в прямоугольной системе координат: 3( 2) , 4 8x y x y    . 
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Сделать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной окружностями, задан-

ными уравнениями в полярных координатах: 2sin , 4sin     . Сде-
лать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
6(cos sin ),

6(sin cos ), 0 .

x t t t

y t t t t 
 

    
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: arcsin , arccos , 0y x y x y   .  

 
Вариант 8 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
0

2 2

2

( 2)
x

x e dx


 ; 

2) 

1

2 3

2
0

(arccos ) 1

1

x
dx

x



 ; 

3) 
4

2 2

0

16x x dx . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2 2 2

dx

x x



   ; 2) 
5

3
3 3

dx

x  . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 

уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 2( 1) , 1y x y x    . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной кардиоидой, заданной 
уравнением в полярных координатах:  2 1 cos   . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
4(2cos cos2 ),

4(2sin sin 2 ), 0 .

x t t

y t t t 
 

    
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: 2 32, 0, , 1y x y y x y     .  

 
Вариант 9 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
0

2

4

( 7 12)cosx x xdx


  ; 

2)  3
1

2 2

0

3 xx x e dx ; 

3) 
3

2 3
0 (4 )

dx

x . 
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2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2

1 1

xdx

x



 ; 2) 
 1

1

3

ln 3 1

3 1

x
dx

x


 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 

2 24 ( 1) , 4 3x y x y y      . Сделать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной четырехлепестковой 

розой, заданной уравнением в полярных координатах: 4cos4  . Сде-
лать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
3( sin ),

3(1 cos ), 2 .

x t t

y t t 
 

    
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 5cos ,y x  cos ,y x  0x  
 0 .x   

 
Вариант 10 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
1

2

0

( 1)ln ( 1)x x dx  ; 

2) 

2

2

9

cos x
dx

x




 ; 

3) 
4 2

4
2

4x
dx

x


 . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
 2

2

ln 1

1

x
dx

x

 
 ; 2) 

 

4

230 3

dx

x 
 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 

уравнениями в прямоугольной системе координат: 2y x , 32y x . Сде-
лать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной одним лепестком 
трехлепестковой розы, заданной уравнением в полярных координатах: 

6cos3  . Сделать рисунок. 
5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
(cos sin ),

(cos sin ),
2

t

t

x e t t

x e t t t
 

  



   
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6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 2( 1) , 1.y x y   .  

 
Вариант 11 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1)  
2

3

2

arctg 2 3 x dx ; 

2) 
2

2

0

sin cosx xdx



 ; 

3) 
3

2 3
1 (1 )

dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
 5

0

81

2 3

dx

x



 ; 2) 
0

2

tg


 x dx


. 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 3y x , 2y x . Сделать 
рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной окружностями, задан-
ными уравнениями в полярных координатах: cos , 2cos     . Сделать 
рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
5( sin ),

5(1 cos ), 0 .

x t t

y t t 
 

    
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 3 2, 1, 1x y x y    .  

 
Вариант 12 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 2

0

(8 16 17)cos4 ;x x xdx


   

2) 
2

1 1 ln

e dx

x x  

3) 
1 2

2
0 4

x dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2

0

xxe dx


 ; 
2) 

1

4

3
0 1 4

dx

x . 
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3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 2y x  , 3 2y x   . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной кардиоидой, заданной 
уравнением в полярных координатах: 1 cos   . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
2(2cos cos2 ),

2(2sin sin 2 ), 0 .
3

x t t

y t t t


 



   

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 1 , 0, 0, 1   xy e y x x .  

 
Вариант 13 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
/2

2

0

( 5 6)sin3x x xdx


  ; 

2) 
2 3

4
0 4

x
dx

x  ; 

3) 

1

2

2 2
0 (1 ) 1

dx

x x  . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся:  

1) 
1

2 4 5

dx

x x   ; 
2) 

4

2
0

cos

sin

x dx

x



 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 3( 1)y x  ,  1y x  . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной одним лепестком 
трехлепестковой розы, заданной уравнением в полярных координатах: 

2sin3  . Сделать рисунок. 
5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 

3

3

6cos ,

6sin , 0 .
3

x t

y t t


 



  

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 21 , 0y x x    .  
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Вариант 14 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
0

3 2

1

( 2) ln ( 2)x x dx


  ; 

2) 
3

2
0

arctg

1




x x
dx

x
; 

3) 
2

2 3
0 (16 )

dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
 2

1 1 ln

dx

x x



 ; 2) 
3

2
0 9

x dx

x . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 

уравнениями в прямоугольной системе координат: 2y x , 
2

2

x
y  . Сде-

лать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной окружностями, задан-

ными уравнениями в полярных координатах: sin , 2sin     . Сделать 
рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
2( sin ),

2(1 cos ), 0 .
2

x t t

y t t


 



   

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: 2 2 1, 2, 0y x x x y     .  

 
Вариант 15 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
0

2 2

2

x

x e dx



 ; 

2) 
1

1 lne x
dx

x


 ; 

3) 
4

2 3
0 (16 )

dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
 

3

22 1

x
dx

x



 
 ; 2) 

 

0

323 9

x dx

x 
 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: xy e , xy e , 1x  . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной шестилепестковой ро-
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зой, заданной уравнением в полярных координатах: 2cos6  . Сделать 
рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
3(2cos cos2 ),

3(2sin sin 2 ), 0 2 .

x t t

y t t t 
 

    
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: 1, 0, 1, 0,5y x y y x     .  

 
Вариант 16 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
2

2

0

(1 8 )cos4x xdx


 ; 

2) 
4

0

ln costgx xdx



 ; 

3) 
2

2 2
0 (4 ) 4

dx

x x  . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2lne

dx

x x



 ; 
2) 

2

3

23
0 4 9

x dx

x . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 22y x , 3y x  . Сде-
лать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной окружностями, задан-
ными уравнениями в полярных координатах: 3sin , 5sin     . Сде-
лать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
4(cos sin ),

4(sin cos ), 0 2 .

x t t t

y t t t t 
 

    
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: , 0, 0, 1xy e x y x    .  

 
Вариант 17 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1)  
0

2

1

1 xx e dx



 ; 

2) 

1

3

2
0

arcctg3

1 9




x x
dx

x
; 

3) 
3

2 2

3

9x x dx


 . 



27 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2

0 2 5

dx

x x



  ; 
2) 

 

1

2

2
0 2 1

dx

x  . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 22 ,y x x y x    . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, лежащей в первой четверти и ограни-
ченной осью Ox  и окружностями, заданными уравнениями в полярных ко-

ординатах: 
3 5

cos , cos
2 2

     . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
(cos sin ),

(cos sin ), 0 2 .

t

t

x e t t

y e t t t 

  


   
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций:  32 4 , 0y x x   .  

 
Вариант 18 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
1

0

arctg xdx ; 

2) 
4

1 3 lne

e

x
dx

x


 ; 

3) 
2 2 2

4
2

2x
dx

x


 . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2

3
0 1

x dx
dx

x



 ; 
2) 

2

2
0 cos

tgxe dx

x



 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 

уравнениями в прямоугольной системе координат: 2y x , 
2

2

x
y  . Сде-

лать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной кардиоидой, заданной 

уравнением в полярных координатах:  2 1 sin   . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
2

2

( 2)sin 2 cos ,

(2 )cos 2 sin , 0 .

x t t t t

y t t t t t 

   


    
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6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 2 , 1, 2y x y x   .  

 
Вариант 19 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
/2

2

0

(1 5 )sinx xdx


 ; 

2) 
sin1 2

2
0

(arcsin ) 1

1

x
dx

x



 ; 

3) 
2 2

2
0 16

x dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
 2

2
ln 1e

dx

x x



 ; 2) 
2 2

6
0 64

x dx

x . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: lny x , 0y  , x e , 

2x e . Сделать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной двумя лепестками 

трехлепестковой розы, заданной уравнением в полярных координатах: 
2cos3  . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 

3

3

8cos ,

8sin , 0 .
6

x t

y t t


 



  

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 3,y x y x  .  

 
Вариант 20 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 2

1

ln
e

x xdx ; 

2) 
3 4

2
0

(arctg )

1




x x
dx

x
; 

3) 
2 2 4

2 2
0 (16 ) 16

x dx

x x  . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
0 2

3 21 1

x x
dx

x x

 
   

 ; 2) 
27

2

sin

cos

x
dx

x




 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 9y x  , 7y x   . 
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Сделать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной трехлепестковой розой 

и окружностью, заданными уравнениями в полярных координатах: 
6sin3 , 3 ( 3)      . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
2,5( sin ),

2,5(1 cos ), .
2

x t t

y t t
 

 



   

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: ln , 2, 0y x x y   .  

 
Вариант 21 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 

1

2

1

2

arccos2xdx


 ; 

2) 
1

4
0 1

xdx
dx

x  ; 

3) 

5
22

2
0 25

x dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
 2

1

4

1 ln

dx

x x



 ; 2) 
0

3
1

3

1 3

dx

x


 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 3y x , 3y x . Сделать 
рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, лежащей в первой четверти и ограни-
ченной окружностями, заданными уравнениями в полярных координатах: 

2cos , 2 3sin     . Сделать рисунок. 
5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
8(cos sin ),

8(sin cos ), 0 .
4

x t t t

y t t t t


 



   

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: 2 1, , 0, 1y x y x x x     .  
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Вариант 22 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
0

2

3

( 6 9)sin 2x x xdx


  ; 

2) 
1

2
0

4arctg

1




x x
dx

x
; 

3) 
4

2

0

16 x dx . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
4 1

xdx

x



  ; 2) 
1

5
3

4

3 4

dx

x . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 22( 1)y x  , 2y x x  . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной шестилепестковой ро-
зой, заданной уравнением в полярных координатах: sin 6  . Сделать 
рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 

3

3

10cos ,

10sin , 0 .
2

x t

y t t


 



  

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 4, 2 6 0xy x y    .  

 
Вариант 23 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 

2

3

3
1

3

x

x
dx

e





 ; 

2) 
/4

3
0

2cos 3sin

(2sin 3cos )

x x
dx

x x

 
 ; 

 

3) 
2 4

2 3
0

.
(8 )

x dx

x  

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
 2

0

arctg 2

1 4

x
dx

x



 ; 2) 
1

4
0

2

1

xdx

x . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 2y x  , 4x y  . 
Сделать рисунок. 
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4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной трехлепестковой розой, за-
данной уравнением в полярных координатах: cos3  . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
2

2

( 2)sin 2 cos ,

(2 )cos 2 sin , 0 2 .

x t t t t

y t t t t t 

   


    
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: 2( 1) , 0, 2, 0y x x x y     .  

 
Вариант 24 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 2

0

(2 4 7)cos2x x xdx


  ; 

2) 
1 3

2
0 1

x
dx

x  ; 

3) 
5

2 2

0

25x x dx . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
 5240 16

xdx

x




 ; 

2) 
 

2

3 3

0

ln 2 3

2 3

x dx

x



 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 2y x x  , 2y x  . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной кардиоидой, заданной 
уравнением в полярных координатах:  2 1 sin   . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
3(cos sin ),

3(sin cos ), 0 .
3

x t t t

y t t t t


 



   

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 2 2, 0y x y x   .  

 
Вариант 25 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
2

2

1

lnx xdx ; 

2) 
2

2

cos

2sin

x x
dx

x x






 ; 

3) 
 

3

2 2
0 9 9

dx

x x  . 
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2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
 

2

4330 8

x dx

x




 ; 2) 

   
1

2
1

2

ln 2

1 ln 1

dx

x x  .

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 1y x  , cosy x , 

0y  . Сделать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной одним лепестком четы-

рехлепестковой розы, заданной уравнением в полярных координатах: 
1

sin 4
2

  . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 

2

2

( 2)sin 2 cos ,

(2 )cos 2 sin , 0 .
3

x t t t t

y t t t t t


   



    

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 22 0,x x y    

22 4 0.x x y    
 
Вариант 26 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
3

3 2

2

( 1) ln ( 1)x x dx  ; 

2) 
1 2

3 2
0

( 1)

( 3 1)

x dx

x x


  ; 

3) 

3
22

2
0 9

x dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
 

0

32 4

xdx

x 
 ; 2) 

 1

1

3

ln 3 1

3 1

x dx

x


 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 2xy  , 22y x x  , 

0x  , 2x  . Сделать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной окружностями, задан-

ными уравнениями в полярных координатах: 2cos , 3cos     . Сде-
лать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
0,5cos 0,25cos2 ,

2
0,5sin 0,25sin 2 , .

2 3

x t t

y t t t
 

 



   
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6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: 2( 1) , 1y x y   .  

 
Вариант 27 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
1

2 /2

1

xx e dx


 ; 

2) 
2

2 2
1

1 2

( 1)

x
dx

x x


  ; 

3) 
2 2

1

1x
dx

x


 . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
4

1 16 1

xdx

x



 ; 2) 
 

3

531 3

dx

x
 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 3 , 1, 0y x y x   . Сде-
лать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной одним лепестком двух-
лепестковой розы, заданной уравнением в полярных координатах: 

3cos2  . Сделать рисунок. 
5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 

3

3

4cos ,

4sin , .
6 4

x t

y t t
 

 



  

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 22 , 2, 0      y x x y x x .  

 
Вариант 28 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
2

2

0

(3 5)cos2x xdx


 ; 

2) 
1 3

4
0 1

x x
dx

x


 ; 

3) 
4 3

2 3
0 (64 )

dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
3

4
0 16 1

x dx

x



 ; 
2) 

1 1
3

3

2
0

xe
dx

x



 . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 21, 9y x y x    . 
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Сделать рисунок. 
4 Вычислить площадь фигуры, лежащей в первой четверти и ограни-

ченной окружностями, заданными уравнениями в полярных координатах: 
cos , sin     . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
3,5(2cos cos2 ),

3,5(2sin sin 2 ), 0 .
2

x t t

y t t t


 



   

 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: arccos , arcsin , 0.y x y x x    

 
Вариант 29 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
0

2

1

( 2 1)sin3x x xdx


  ; 

2) 
2 3

2
0 4

x dx

x  ; 

3)  
1

32

0

1 x dx . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
4

1

16

16 1

xdx

x



 ; 2) 
3

2
1 6 9

dx

x x  . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 3 , 2y x x  . Сделать 
рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной трехлепестковой розой 
и окружностью, заданными уравнениями в полярных координатах: 

6cos3 , 3 ( 3)      . Сделать рисунок. 
5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
(cos sin ),

(cos sin ), 0 .

t

t

x e t t

y e t t t 

  


   
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: ln , 2, 0y x x y   .  

 
Вариант 30 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
0

2

2

( 4)cos3x xdx


 ; 2) 
2 1

1

1 ln( 1)

1

e

e

x
dx

x





 
 ; 
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3) 

2
42

2 3
0 (1 )

x dx

x . 

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
4

0 16 1

xdx

x



 ; 2) 
2

3
0 2

dx

x . 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: arcsin , 0, 1y x y x   . 
Сделать рисунок. 

4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной двухлепестковой розой, 
заданной уравнением в полярных координатах: 3cos2  . Сделать рисунок. 

5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями: 
2

2

( 2)sin 2 cos ,

(2 )cos 2 sin , 0 .

x t t t t

y t t t t t 

   


    
 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оy  
фигуры, ограниченной графиками функций: 3 2,y x y x  .  
 

Решение типового варианта 
 
1 Вычислить определенные интегралы: 

1) 
0

2

2

( 4)cos3x xdx


 . 

Решение 

2
0 0

2 2

2
2

4, cos3
1

( 4)cos3 ( 4)sin31 32 , sin3
3

u x dv xdx
x xdx x x

du xdx v x 


  
    

   

0 00

2
2 2

, sin3
2 2 1 1

sin3 cos3 cos31
3 3 3 3, cos3

3

u x dv xdx
x xdx x x xdx

du dx v x 
 

   
            
 

0

2

2 2 1 4 2
cos6 sin3 cos6 sin6;

3 3 9 9 27

       
 

x  
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2) 
1/2

2
0

8 arctg 2

1 4

x x
dx

x


 . 

Решение 

1/2 1/2 1/22

2 2
0 0 0

8 arctg 2 8 1
arctg 2 (arctg 2 )

1 4 2 1 4 2

x x dx
dx xd x

x x


  

   
2 21/2 1/2

2 2

0 0

1 1
ln 1 4 arctg 2 ln 2 0 0 ln 2 ;

4 4 16 64
         x x

 

 

3) 
3

2 3
0 (9 )

dx

x . 

Решение 

2
3 4

1 12 3 2 3 2
0 0

2 2

3
3tg ,

cos
3

0 0,
(9 ) (9 9 tg ) cos

3
4

dt
x t dx

t
dx dt

x t
x t t

x t





 

    
 

  

 

34 4 4

2 0
0 0

3 cos 3 3 2
cos sin .

27 cos 27 27 18

t
dt tdt t

t

  

      

2 Найти несобственные интегралы или доказать, что они расходятся: 

1) 
2

1 4 13

dx

x x

 

  . 

Решение 

Дан несобственный интеграл с бесконечным верхним пределом ин-
тегрирования. По определению имеем: 

 

 22
1 1

1 2
lim lim arctg

14 13 3 32 9

b

b b

bdx dx x

x x x

 

 


  

    
 

1 2 1
lim arctg arctg1

3 3 3 2 4 12b

b   


          
   

. 

Несобственный интеграл сходится; 
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2) 
2

2
0 4

dx

x . 

Решение 

Так как функция 
2

1

4 x
 не ограничена при 2 0x  , то имеем не-

собственный интеграл второго рода. Получаем: 
 

2 2

2 20 0
0 0

2
lim lim arcsin

02 24 4

dx dx x

x x



 

 

 


  

   . 

Несобственный интеграл сходится. 
 

3 Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями, заданными 
уравнениями в прямоугольной системе координат: 2 1, 2 1y x x y    . 
Сделать рисунок.  

Решение 

Построим данную фигуру (рисунок 1). Найдём орди-
наты точек пересечения данных линий: 
 

2 1,

2 1;

y x

x y

  


 
 

2
2

1 2

1 0, 3
2 3 0 , 1.

22 1 0;

y x
y y y y

y x

   
       

  
 

    
d

c

S y y dy   , 

 
1 1

2 2

3 3

2 2

1 3
1

2 2 2

y y
S y dy y dy

 

            
      

1
2 3

3

2

3 3 1 1 9 9 27 125
.

2 4 3 2 4 3 4 16 24 48

y y
y



 
          
 

 

Ответ: 
125

48
 кв. ед. 

Рисунок 1 

1 

x 

-1 

-1 

y 

1 2 

-3/2 

D 

x = y2 –1 

1

2

y
x


  
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4 Вычислить площадь фигуры, ограниченной трехлепестковой ро-
зой и окружностью, заданными уравнениями в полярных координатах: 

4cos3  и  2 2   . Сделать рисунок. 

Решение 

min 0  : cos3 0 3 ,
2 6 3

n
n n

             
 

1 2 3

5
, ,

6 2 6
   

     , 4 5

7 3
, ,

6 2

    6

11

6

  . 

max 3  : 1 2 3

2 2 4
cos3 1 3 2 , 0, ,

3 3 3

n
n n

                  . 

Сделаем рисунок (рисунок 2). 
Найдем значения  , при которых трехлепестковая роза и окруж-

ность пересекаются: 
4cos3 , 1

4cos3 2 cos3 3 2 ,
2; 2 3

n n
     



          


 

2

9 3

n     . 

 21
.

2
S d





   
 

 

 
9

2

0

1
6 16cos 3 4

2
S d



    
 

9 9

0 0

1 cos6
3 16 3 4

2
d d

 

  
     

 

9
9
0

0

1 1 6 4
24( sin6 ) 12 24 sin 12 2 3.

6 9 6 9 9 3


                  

   

Ответ: 
4

2 3
3


  кв. ед. 

 
9

   

Рисунок 2

9

  
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5 Вычислить длину дуги кривой, заданной параметрическими урав-

нениями:  

 
 
cos sin ,

sin cos , 0 .

x a t t t

y a t t t t 

 


   
 

Решение 

     
2

1

2 2
t

t

l x t y t dt   , 

 sin sin cos cosx a t t t t a t t     ,   cos cos sin siny a t t t t a t t     . 

Тогда    
2 2

2 2

0 0 0

cos sin
2 2

t a
l at t at t dt at dt a

  
      . 

Ответ: 
2

2

a
 ед. 

6 Вычислить объем тела, образованного вращением вокруг оси Оx  
фигуры, ограниченной графиками функций: 22 , , 0y x y x x    . 

 

Решение 

Сделаем рисунок (рисунок 3). 

2 .
b

x

a

V y dx   

    
1 1

22 2 2 4 2

0 0

2 4 4xV x x dx x x x dx         

 
11 3 5

2 4

0 0

5
4 5 4

3 5

x x
x x dx x 

 
       

 
  

5 1 38
4

3 5 15
      
 

. 

Ответ: 
38

15


 куб. ед.  

 

Рисунок 3 

2 

1 

0 
x 

–1 

2  
–1 

y 

1 
2  

y = 2 –x2 

y = x D 
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